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Piaox-uteza 47. és 49. uim.

Hegedüszó hegedűsökről.
Ma, a mikor a pártoskodás vég­

zete ismét gyűlölködő seregekre szag­
gatta a szerencsétlen magyar nemze­
tet, mely vakon rohan pusztulásának 
fark as vermei felé, a hegedűsökhöz for 
dúlok, akik a honfikeservet igézetes 
nótáj okkal századok óta a legremény­
telenebbnek tetsző árvaság közepette is 
vigasztalták, sőt további küzdésre buz­
dították és lelkesítették. Tárogatók gyújtó 
riadójával vezérelvén a rongyolt vité­
zeket honunkat felderítő és" szabaditó 
győzelmekre.

Ma is midőn oly sivár, oly mocs­
kos, oly lehangoló minden, de minden, 
a mit politikusainktól látunk. Fordul­
junk egy szebb, egy himesebb, egy 
üdítőbb virányra, a magyar zenének a 
zengő berke felé. Onnét vigasz han­
gok, gyújtó dalok zendülnek felénk. A 
mocsárból kiemelkedünk e zene hang­
jainál és a sivárság tarolt sirdombjai 
között diadalmas érzések dicsőségétől 
éledünk.

Tehát dicsérjük azokat, akik a 
porból az eszményekhez emelnek. 
Dicsérjük a hegedűsöket. Most a vé­
letlen folytán olyan kedves alkalmunk 
van, hogy ismét Debreczenböl és a 
hajdúságból három érdemes hegedűst 
is nevezhetünk, a kik a magyar zene 
művészet berkében jeles helyet foglal­
nak el és kiváló szerepkört töltenek be.

A debreezeni zeneiskola művészi 
lelkületű igazgatóját, Simonffy Emil 
urat ma ünnepelték Debreczen értel­
misége, a zeneművészetnek minden a 
viszonyokkal ösmerös barátjai, Öugyan 
nem ténylegesen játszó hegedűs, ha­
nem nagyobb érdemet szerezett azzal, 
hogy a hegedűsök képezésére, a zene­
művészei magasabb művelésére alkotott 
szerény iskolát — évek küzdelmei 
után — felvirágoztatta, annak igazi 
palotát építeni segített.!

A másik férfia a zeneművészet 
zengő ligetének, már az igazi, a va- 
rázskezü, a homlokon csókolt hegedű­
sök közül való. A hajdúböszörményi 
orgonista-kántor, az országosnevü, az 
első orgonamüvész és zeneszerző, Beke j 
Anlal ez, aki szombaton tartotta meg, j 
nagy érdeklődés mellett, hatalmas müvé­

nek, a zenetörténet fejlődéséről sze­
rezett müvének a bérautóját, — 
egybeolvadó dallal, zenével, sőt vetí­
tett képek bemutatásával is fokozván 
az érdeklődést. De vajon ez az érdek­
lődés méltó volt-e az alkotáshoz ? Nem ! 
Máshol ilyen sorozatos zenealkotásról 
és bemutatóiról hirt vesz az egész 
ország, mindenfelől sereglenek az ese­
mény színhelyére, a lapok külön tudó­
sítókat küldenek ki, Hetekig tárgyal­
ják. A jövő alkotásait építik rája. Ná­
lunk nagyon derék, nagyon szép, na 
gyón dicséretes dolog, ha a környék 
tudomást vett róla és a lapok pedig 
kihagyás nélkül hozzák a hangverseny 
után következett, kivilágos kivirradtig 
tartott tánczmulatságon résztvevő höl­
gyek névsorát.

Ebben a különös országban, hol 
minden kalandos, nagyszájju, hitvány 
kapaszkodó lelkű és a hazafiság igéi­
vel kufárkodó népámitónak avagy ha­
talmi csatlósnak kalapemelve hajlon- 
ganak, hódolnak még okosabb józa­
nabb emberek is — ez a harmadik he­
gedűs sincs valódi értéke szerint meg­
becsülve, — a kire végezetül fordítom

zelmökben újra születve hódoltak az 
igazi magyar hegedűs nagy művésze­
tének és a magyar dal azon varázsla­
tos szépségének és erejének, melynek 
gyönyörűségeit a Rácz Károly hegedű­
jének szava után értjük meg, élvezzük 
igazán.

De fejezem is ezt a szívből fakadt 
hegedüszóta hegedűsökről, mert riasztó 
varjú krákogást hallok és a himes be­
rekből vissza kell térni mocsártól lepett 
politikai életünk dögterére.

Mit tárgyal a delegáczió.
Eredeti tudósításunk Béesből.

A közös ügyek tárgyalására kiküldött 
magyar országos bizottság vasárnap délután 
- órakor Széli Kálmán a lel nők elnöklete 
alatt ülést tarlóit, a magyar delegáe/iónak 
az indemniátsra vonatkozó határozatát a vég­
szerkezetben is észrevétel nélkül fogadta el.

Münnich Aurél előadó bemutatja a 
heles albizottság jelentései, a mely szerint 
a két delegáczió határozatainak ogybohimg- 
zása megállapittatolt.

Széli Kálmán elnök mai arra az egyet­
len különbségre, a mely a két delegáczió 
határozatainak szövegezésében mutatkozik.,1 ... , ... n/,uveyuzeKi:r>en mmaurozi«

az Hasonlat. Ez d harmadik hegedűs Mig ugyanis a magyar delegáczió ezt «. ki
Rácz Károly debreezeni czigányprimás 
a ki, zenekarával együtt, hivatásának 
olyan magaslatán áll, mint rajta kivid 
egy hegedűs sem az országban. Ez a 
Rácz Károly, aki füstös levegőjű foga­
dókban, kávéházakban ébresztgeti a 
tespedésböl a lelkeket, valódi apostoli 
hirdetője a magyar nótának. Az ö va­
rázslatos, a lelkeket megszólaltató he- 
gedüjátékát, magyar nótázásait meg

fejezést használja: megadatik a Idhalaima- 
zás arra, hogy a kö. ös kormány a költsé­
geket tolyóva tehesse, az osztiák delegá­
czió — szóló szerint szabatosabban — ezt 
igy fejezi kit „die Auslagen bestreiten zu 
können.“ Mivel azonban a dolog érdemében 
a határozatok teljesen egybehungzanak, a 
delegáczió határozata, a melyet Kristóffy 
József jegyző újból felolvas, legfelsőbb meg­
erősítés vegeit felterjesztetik. Ezután a de­
legáczió költségvetése fogadtatott el minden 
észrevétel nélkül. Végül elnöknek megada-~ . - . • —y —D neműi, v cg 111 eiiiuKiieK mugaua-

érti, citérzi a vadidegen is, a mi tépett, tik a felhatalmazás arra, hogy a delogácziót 
lelkünk pedig újra szárnyra kél zengő i aJkalmas időpontban újra egybehívhassa a 
húrjainak segítségével. És őt hallgat- közös korinilnY költségvetésének érdemleges 
vá„, meg ma is büszkék vagyunk rá, j Sú
íogy magyarnak születtünk és hogy elnök pedig boldog ünnepeket kívánva a 

Ráaz Károly a mi nótáinkról hegedül, delegáczió tagjainak az ülést bezárja.
Néhány napja a kassai müveit 

közönség tüneményes elragadtatással 
ünnepelte ezt az okosfejü és mélyér- i 
zésü prímást, a ki midőn táisaival) 
megzenditette a legszebb magyarnó­
táit, a kassai színházban a páholyok, 
a földszint, a karzatok közönsége, pol­
gárok, katonák, hölgyek felugrállak, a 
kendőjüket lobogtatták. Könyezve tap 
sollak és éljenezte!

Halálra ítélt rablógyilkos.
Ez óv augusztus 14-én Knjtár János 

körmendi napszámos. Dombé József nap­
számost és a vele vadházasságban élő Hak­
ii'r Juliánnál megölte és kirabolta.

Épen augusztus 14 én este tiz óra táj- 
bezürgetett hozzájuk Kajtár János.

, „ , - I Keljen föl kend —szólt az ágyban
es lelkűkben, ér- i fekvő öreghez.
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— Hova menjek ilyen későn V — kér­
dezte ez.

— Tudok egy jó helyet, ahol sok ludat 
és két bindely zsírt lehetne szerezni.

Dombó gyorsan felöltözött s elment 
Kajtárral, aki a kmmpliföldön a furkósával 
leütötte és azután visszament az öreg laká­
sára. ahol az asszony kíváncsian tudakolta :

— Hol hagyta kend Dombót ?
— A lopott holmi igen nehéz, kényte­

lenek voltunk letenni az utón. Jöjjön néném 
segíteni, — felelt Kajtár.

Az asszony felkelt az ágyból, némi 
ruhát kapott magára és megindult Kaj tárral 
az éj sötétjében. Alig értek ki azonban a 
városból, Kajtár a kezében vitt baltával két­
szer fejbesujtotta úgy, hogy az asszony éles 
jajkiáltással összeroskadt. Nagy sokára magá­
hoz tért s a mezőn vánszorogva, egy isme­
retlen emberrel találkozott, akinek ulbaiga 
zitása nyomán jó későn hazaérkezett. Az 
első, ami a szemébe ötlött, a nyitva levő 
asztalfiók volt. Csakhamar rájött arra is, 
hogy az ott tartott erszény 183 koronával 
együtt eltűnt s nyoma veszett a talon függő 
ezüst órának is.

Ezek voltak az előzmények, amelyek 
miatt Kaj tárt a szombathelyi esküdtszék elé 
állították. Kajtár töredelmesen beismerte 
bűnét, de megrontójának, minden baja oko­
zójának Dombót tartja Az esküdtek igaz­
mondása alapján a szombathelyi törvényszék 
bűnösnek mondotta ki két rendbeli gyilkos­
ságban, rablásban, továbbá hét rendbeli lo­
pásban S ezért kötélhalálra ítélte. Fe­
leségét a bíróság orgazdaságért két hónapi 
fogházzal sújtotta. Az asszony megnyugodott 
az ítéletben, Kajtár védője ellenben a halá­
los Ítélet ellen semmiségi panaszt jelen­
tett be.

Megjárta Tisza főhadnagy nr.
— Az egyenruhával. —

Tisza István gróf megírta ez egy­
szer ismét. Mán szinte mániájává vált, 
ha kell, ha nem, mindjárt tiszti uni­
formist ránt magára, a mikor kilátás 
nyílik arra, hogy a császári udvar 
előkelőségeihez törzsölödhetik. Még ha 
a magyar nemzet képviseletében jele­
nik is meg az udvari lakájok között, 
ekkor is a rezervista tiszti uniformisát 
rántja magára Tisza főhadnagy ur.

Hajdanta, süldő képviselő korában 
ezen parádés viseletében rúgta a tán- 
ezot az udvari bálokon. De még mos­
tan is, midőn úgynevezett államférfi- 
uvá cseperedett fel, tehát a midőn 
több komolyságot várhatnánk már a 
mélyen tisztelt kormányelnök úrtól, 
még ma is különös képpen pávásko- 
dik a kedves, az aranyos egyenruhá­
jával. A kormányelnökség elfogadása­
kor a főhadnagyi ruhában „jelentke­
zett le“ Tisza ur. Hanem utóbb meg­
járta ezzel a hires egyenruhájával.

Éppen katonáé k részéről intették 
le Tisza főhadnagy urat a mindenáron 
való katonásdijával. Most történt ez a 
kellemetlen és csiklandós kis esel a 
Kiölik! királyi herczegnő temetésén, 
a hol Tisza István miniszterelnök is­
mét csak huszárfőhadnagy! egyenru­
hájában jelent. Mikor a hin tójától

kilépett hajlongva fogadta a szertartás 
mester, de annál szigorúbb, fürkésző 
tekintettel vizsgálhatta a főhadnagy 
urat az a szigorú katona tiszt bácsi, 
a hadtestparancsnokság kiküldöttje, a 
ki ilyen alkalmakkor hivatalból ügyel 
arra, hogy vájjon a tisztek előírás 
szerint vannak-e öltözve ? És mivel a 
szigorú katonabácsi a Tisza főhadnagy 
ur öltözetét nem találta „forsriftos“- 
nak, általános meglepetésre, nem bo­
csátotta a ravatalhoz.

Az mellékes, hogy mi volt az elő­
írás ellenes a főhadnagy ur Tiszán ; 
hanem tény, hogy Tisza orczapirulva 
hajolt meg a ezopfos osztrák katonai 
felfogás előtt, a miniszterelnöki palo­
tában visszahajtatván, hol sebtében 
átöltözködött és azután úgy vett részt 
a temetésen.

A budapesti kaszárnyában bizo­
nyosan jót mulatnak a Stiblik a Tisza 
főhadnagy ur esetén. Rászolgált. !

ÚJDONSÁGOK.

—, Az uj helypónzazabályzat.
Régóta vajúdik már Debreczen sz. kir. vá­
rosnak nem csak a vásárrendezése, hanem 
a helypénz szabályzata is. A vásár rende­
zésére égető szükség van, mert gazdasszo­
nyáink nagyon panaszkodnak, hogy majdnem 
egész délelöttjüket elfoglalja a bevásárlás, 
annyi helyre kell nekik menni. Tejfelért a 
Simonffy piaczra. zöldség nagyban bevásár­
lásért a Rákóczy utczára. libáért Miklós-utcza 
végére stb. E yszóval oda kellene irányulni 
a dolognak, hogy a város mind n kerületé­
ben olyan vásárterek létesitessenek, a hol 
mindent be lehessen vásárolni. Az uj hclv- 
pénzszabályzat megállapítja, hogy mennyit 
kell a szarvasmarha, baromfi, iparimunkák, 
stb. után fizetni a vidékieknek. A helybeliek 
ennek felét fizetendik. Tény, hogy a város­
nak pénz k„11. Elhanyagolt vásárrendezetlen- 
ségéböl alig volt valami haszna. Mégis az a 
nézetünk, hogy a pótadóval agyoncsikart ipa­
rosainkat nem szabad újabb teherrel megróni. 
Fizessen.az idegen, nem az a ki már itthon na­
gyon is meg van terhelve. Nézzen a város 
más jövedelmi forrás után, de ne tegye 
tönkre már úgy is alig lézengő iparosait. 
Különben a város megkereste véleményadás 
végett úgy a kereskedelmi és iparkamarát, 
mint az ipartestületet. Hisszük, hogy ezen 
két hatalmas iparvédő intézetünk majd meg­
fogja védeni az iparosok érdekeit.

— Ábrányi Kornél halála. Az
egész nemzetnek nagy gyásza van. 
Idősb Ábrányi Kornél a nagy zene­
szerző meghalt.

— Öngyilkos huszárnadnagy. Va­
sárnap délután a budapesti Baross-téri 
József föherczeg szállóban öngyilkos­

sági krsérletet követett el Vojnich Béla 
bácskai származású, 10. huszárezred­
ben hadnagy. Mellbe lőtte magát és
__ mint budapesti tudósítónk távira-
tozza — most élet-halál közt fekszik 
a klinikán. Az öngyilkosság oka: sze­
relmi csalódás és adósság.

__ Az árvák karácsonyfájára. A ta­
nít'.i árvaházban nevelt 164 árva karácsonyfájára 
adományokat küldtek eddig: Szedlák és Vámos ezég 
4 korona, Varkoly József 10 korona, Vida Mariska 
2 kor , Csáthy Ferencz könyvkereskedő 75 drb., Eper- 
jessy István 60 drb. könyvet, Schmidt S. hangszer- 
gváros egy brácsot és 25 csomó ezukorkát, Kúrián 
Gyula egy díszes női zsebórát. Fogadják adományai­
kért az árvaház igazgatóság leghálásabb köszönetét.

__ Halestély. Vasárnap este tartotta
a „Frohner“ éttermében a „Bikur Cholims 
betegsegéiyző egylet minden évben szokáso“ 
halestélyét, amelyen részt vett dr. Bakonyi 
Samu, a II. kerülői országgyűlési képviselője 
is. A kitünően sikerült estélyen elmondott 
beszédek között különösen feltűnést keltett 
Bakonyié a ki a politikai helyzetre is kitért, 
valamint a dr. Kardos Samu beszéde is. 
Fel köszöntőket mondottak még dr. Fejér 
Ferencz, ifj. Schwartz Vilmos, Thieszen 
Arthur. A jókedv a késő éjféli órákig tar­
tott. Az estélyen az izr. énekkar Toloczko 
Nándor kántor vezetése alatt közreműködött.

— Garázda fiatal urak. A mint
megírtuk, szombaton este három italai ur 
csúnya botrányt rendezett a Sirnonffy-ut- 
czában, ahol minden ok nélgül töbo, sze­
gény ember ablakát beverték. A rendőrség 
előállította a garázda urfiakat, akik példás 
büntetésben fognak részesülni. Különösen 
az egük járja meg, aki a bíróságnál van 
alkalmazva, amennyiben a károsok a tör­
vényszéki elnöknél is föl lógják jelenteni, 
két társát pedig a főiskola igazgatójánál.

— Kihallgatás a kórházban. 
Szombat este öngyilkossági kísérletet köve­
tett cl Valec-ikovics Gyula 19 éves keres- 
kedöáegéd A lövés nem volt halálos, • a go­
lyót már eltávolították. A fiatal embert ma, 
hétfőn reggel hallgatta ki Orosz László ren- 
dörtogalmazó, mig délután a súlyos égési 
sebeket szenvedett Tolnav Lajos kovács­
mestert, a szombat esti robbanás áldozatát. 
Az Árpád-tér 33. sz. a. házban, ahol a rob­
banás történt, ugyancsak ma, hétfőn délelőtt 
tartotta meg a tüzvizsgálalot az első kerü­
leti kapitányság.

— Az irgalom szalmáján szom­
bat este a 16. számú Patay nevű rendőr­
höz bekéredzkedett éjszakára Kerekes Sán- 
dorné Nagy Zsófia. A nagybeteg öregasz- 
szony az irgalom sza máján akarta kihúzni 
az éjszakái. Reggel költögettók a szegény 
asszonyt, de hiába. Az irgalmas bakii eljött 
érte még az éjszaka. Holttestét a kórházba 
szállították.

— Rabló czigányok járnsk a deb- 
reczeni határban. Két tanyát törtek fel a 
napokban, amig lakóik a városban jártak 
és az ágynemüek más elvihető tárgyakkal 
együtt elrabolták. A két káros gazda. Kerek 
Mihály és Budai János panaszt tét ck a 
csendőrségen, mely az eltűnt czigányokat 
nyomozza.

— Az utcza neveltjei. A rendőr­
ség csavargó párocskát tartóztatott le vasár­
nap éjjel az utczán. Kis József és Galgóczi 
Rebeka a nevük. A férfi a dutyiba, a hölgy

Óra és éjkszer
legjobb, legszebb

Karácsonyi és Újévi ajándék.

Ébresztő órák I frf 70 kp. Zsebórák 2 frt 50 kp. Ezüst Ián ez 
I frt 20 kr. Arany gyűrű 2 frt. Ingaóra 6 frt. Salon óra 10 frt. 

Mindennemű órák és ékszerek legolcsóbb árban szerezhetők be.
Óra és ékszer javítások gyorsan és jutányosán jótállással.

__________________________________________________-____________ ■ .........

Kúrián Gyula
müórás és óra késriló

Debreczen, Piacz-atcza 42.
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a kórházba került, ahonnan szabadulásuk 
után eltoloneznltalnak és a város területéről 
kililtatnak mindörökre.

— Sikkasztó mészáros legény.
Schwaroz Dániel sárándi mészáros vasárnap 
délelőtt feljelentést tett Zeller Ferencz 29 
éves segédje ellen, aki 3 nap alatt kiárult 
hús árával megszökött. Egész nap keresték 
a sikkasztót, akinek felesége, Molnár Eszter 
a Csapó-utcza 1. sz. a. szolgál, de nem ta­
lálták.

— Leütötték aCsicsogóban. Drá-
gos György pishakósi gazdálkodót a Csieso- 
gó-csárdában az este sörös poharakkal le 
ütötte valaki. A súlyosan sérült ember pa­
naszt emelt. A csárdásgazda, Orosz Jakab 
azt vallotta, hogy Drágos támadóját nem 
ismeri, de több tanú vallotta, hogy a támadó 
Nagy Ferencz Czegléd-utczai szénakötő.

— Apró hírek a rendőrségről. Az 
őrjárat Varga János polgártársat a piacz-utczán ta­
lálta éjjel tökrészeg állapotban. Nehogy megfagyjon, 
bekísérték. — Zspldos László cselédje, Tözsé 'r Fe­
rencz rendesen szökni szokott a helyeiről. Most utol­
jára szökött meg, mert a rendőrség hazatolonczol- 
tatja.

x A leghálásabb karácsonyi és új­
évi meglepetések Letzter József fényké­
pészeti, festészeti és fény képnagyítást 
műtermében készülnek. Piacz-utcza 44. 
A műterem kapubejáratánál állandó ki­
állítás. s

x Ne határozzon addig, hogy mit 
vegyen karácsonyi ajándékot férfi ismerősé­
nek inig meg nem tekinti az alföld legna­
gyobb tajtékpipa metsző üzletét a városhá­
zával szemben a Debreczen sörcsarnok mel­
lett, hol határozottan a legalkalmasabb aján­
dékot talál férfiak részére.

x Finom és legjobb szabású úri
fehérneműnket, női angol blousokat mérték 
szerint készít; valamint újdonságokat úri di­
vat czikkekben ; Dámái Lavaia bőrkabátokat, 
orosz (galoschnikat) sárczipőket ajánl Békés 
Lajos úri divat üzlete.

Bognár Maliid urhölgv éneke is isme­
retes közönségünk előtt. Zajos tapsokat ara­
tott. A ráadásul adott kólóra túr keringőben 
szép iskoláról adott tanúságot. A negyedik 
számban az uj vonós négyes mutatkozott 
be. A két Füredi, dr. Spitz Lipót (II. he­
gedű) és Gyula (viola) összevágó előadásá­
ban hallattuk Brüch tanár Andantéjának 
bájos melódiáját azután Füredi József ma 
gyár vonósnégyesét. Ez a mü hézagot pótló 
alkotás ügyes motiválásával, mesteri szerkeze­
tével, bármely zeneszerzőnek díszére válna. 
Zajos sikert aratott. A zenekar Tschaikowsky 
“sajkadal‘ át adta ezután es végül Liszt 
„Rákóczy indulóját hallottuk bravúros elő­
adásban Füredi S.-nó és Steinacker Ilona 
úrnők közreműködéssel. A hangversenyt ban­
kett és táncz fejezte be.

Simonffy Emil jubileuma.
A „Debreczeni Zenede“ igazgatójának 

németujfalui Simonffy Emilnek 20 éves ju­
bileumát. tegnap ünnepelte impozáns módon. 
Délelőtt 11 órakor a Zenede dísztermét 
előkelő közönség töltötte meg, hol a jubi 
láns ünneplésére rendezett díszközgyűlést 
Komlóssy Dezső elnökhelyettes megnyitván 
az ünnepi szónoknak Dobit;ezky Sándor orsz. 
gyűlési képviselőnek adta át a szót. A szó­
nok lendületes szép beszédben méltatta a 
jeles férfiú érdemeit. A szerény, nemes 
hangú válasz után a tanárkar nevében Bé- 
késsy Róza úrnő, a növendékek nevében 
Szűcs Margit urhölgy übvözölte a jubilánst 
és nyújtották át az eml jktárgyakat. Válasz­
ban buzdította a tanárokat és lelkesítette a 
növendékeket az igazgató. A számos üd­
vözlő irat és sürgöny felolvasása után, a 
díszközgyűlés, mely egy érdemes férfiú ki­
tartó munkáját volt hivatva megjutalmazni, 
véget ért. Este fél 7-kor a Bika dísztermé­
ben hangverseny volt. A Hymnus magasztos 
hangjai után jeles gordonkásunk Füredi 
Samu Haendel Franchome Ábrándját adta 
elő ismert művészetével. Ráadásul Popper 
„Berceuse“-ét játszotta.

Bemutató előadás.
A vándorlegény czimü nagy Ope­

rette vasárnap esti előadását szép számú 
közönség részvételével adták. Jól be volt fűtve 
a színház, mégis igen hűvös volt ennek 
a meglehetős régi sablonok után szabott né­
met darabnak a fogadtatása. Ha egyszer- 
másszor tapsoltak is, ne n volt a darabnak 
olyan jelenete, a mely az egész házat a 
tetszés kilövésére ragadta volna . . . Pedig 
kis dob, nagy dob, különféle parókák, uni­
formisok és kurta szoknya, meg mind egyéb 
jó nehány tetszetős, de oly ösmert melódia 
és még a Noé apó bárkájából kölcsö­
nözött özönvize előtti elménezsógek bok­
rétába voltak kötve az operette-szerzés 
tarka-barka virágos mezejéről; de bizony a 
bemutatott, a fanyargós, nyalka darabon nem 
lelkesült fel igazán még a vasárnapi hálás 
közönség sem. Pedig nehány orfeumba sem 
illő disznóságot is beadtak az „ ezerfej ü 

I Caesarnak“, mint az otrombáskodások a lö­
vök pasa „lófarkáról“ . . . Pfuj ! Rendező 
uram ! Talán a Dóczinő ládájában hagyta a 
vörös czeruzáját és a jobb ízlését.

Egyébként ezen unalmasan hosszú, ko­
pott zenéjü és szellemű német darabot Makó 
igazgató a legjobban itelte meg már a 
szinrehozatala előtt, a midőn a darab má­
sodik előadását csak a hét végére, szombatra 
tűzte ki . . . Ezért ezen az eredeti alkotó 
erő zománczát nélkülöző színtelen gyári­
munkára több szót mi sem vesztegetünk, 
csak annyit emlitünK fel, hogy a darabban 
két szerep vivő művésznő remek virágállványt 
kapott. Ezek is csak aféle virágházi bokré­
ták voltak. (—CZ.)

hogy forradalmár és hogy a sors arra kény- 
tovesín’el 87 Nurd''m el!en

Becsapott kivándorlók.
Burr nevű angol pap 20,000 embernek 

Canada egy tartományában való betelepitó- 
ere vállalkozott és sikerült is neki a cana- 

dai kormány áltál e c/.élra ál engedett terű- 
elei, a telep.test megkezdeni. 2000 munkást, 

koztuk számos magyart le is telepitett, azon- 
ban az említett terület 160 mtfnyi távol­
ság a fekszik a legközelebbi vasutállomás- 
hoz. es a vadonban élelem es kereset hiá­
nyában az éhhalálnak voltak kitéve, ugv 
hogy altami költségen keltett őket élelmezni 
es Canada más lakott részeibe elszállítani. 
Később kitudódott, hogy az angol pap csak 
azért foglalkozott a telepítéssel, mivel az 
egyes kivándorlók utáni 3% jutalékban ré­
szesült.

Orosházi házikenyér
sütöde

lis^t árjegyzékéé
0. Kalácsliszt 
2. Rétes liszt 
l. rendű kenyérliszt 

II.

Rozs fisz t
Naponta friss élesztő.

fill. 26.—
24.—

y 23.—
y 21. -
a 20.—
” 19 —

Kívánatra házhoz is szállittatik. 
Tiszteletiéi

Gémes Perem és Társa. ut

Táviratok.
Merénylet a tanítók bálján.

A párizsi Charus-tormekben tegnap a 
zionisták tánczestélyt rendeztek, a melyen 
dr. Nordau Miksa hírneves iró és a zionista 
mozgalom egyik főigazgatója is résztvett. Éj­
fél körül egy szegényesen öltözött fiatal em­
ber hirtelen kétszer rálett Nordaura. Az első 
lövés súrolta Nordaul, a másik pedig Osso- 
veczki nevű vendéget sebezte meg. A me- 
rény'ő, akit azonnal letartóztattak, azt val­
lotta, hogy Chajoselik Ljbújnak hívják, 23 
éves és Oroszországból való. Azt is állította,

Ajándéknak igen alkalmas egy

FÉNYKÉPEZŐ GÉP
kapható részlekfiz elésre is

K omá r o minál
Debreczen, Piacz-utcza 12.
= ALAPITTATOTT 1828.

CÜVESSY LAJOS
■ előbb FÜVESSY BERTALAN
érezöntőde és kútfúró vállalata

DEBBGCZEN. Simonffy utcza 15.
Ajánlja sajá.t készitményü kutszivattyuit 

2 évi jótállással. ló vizit kutak fúrását helyben 
és vidéken gyorsan es a legjutányosabban 
jótállással eszközöl.

Karácsonyi és Újévi ajándéknak legalkalmasabb újdonságok arany-, ezüst- és ékszer-
rÄÄÄS Blau Lipót és Fial Utódainál "m

Karácsonyfa díszek, úgyszintén egyszerű 6s díszes CZUkorkatartÓk, saját gyártmányú
ezukorkák, teasütemények nagy választékban

RIESZ LIPÓT ozukrásznál.
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A leghasznosabb

karácsonyi ajándékok
Silly Bt* vai*f,0yég5®6c mintaszerűek a szerkezet és kivitelben. 

SSaiCgCSI* '6iai*l*QlK|i3g8€?IC nélkülözhetetlenek a háztartás és iparban. 

Singles* waff*í*06|épeit • legelterjedtebbek a gyári üzemekben. 

Üli .:Cg€bB* WS®S**"0g®pC$l< utólérhetlenek szolgáltatási képesség és tartósságban.

SÍíGGS©!* W^S®*!*^ kiválóan alkalmasak a divatos mfihimzéshoz.
Ingyenes tanfolyamok minden házi varrási munkában, valamint a divatos műhímzésben. 
HimzSselyem-raktár nagy színválasztékban. A családi használatra való egyes varrógépekhez

elektromotorok.

Singer Co. varrógén részvénytársaság.
DEBRECZEN, Piaez-utcza 42, szám. (lamprecht-palota.)
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CSÁTHY FEREHCZ
Debreczenben, Egyházlőr 2. sz. a nagytemp­

lomnál. Ajánlja ÍO.OOO kötetből álló magyar 
és német kÖlCSÖnkÖnyviárát a n. é. közön­
ség szives figyelmébe jelen őszi és téli 
évadra a legillőbb árak mellett. E tekin­
tetben kellő felvilágosítást nyújt a kölcsön 
könyvtár-jegyzék. Telefon 296.

üzlet áthelyezés miatt karácsonyi és újévi 
ajándéktárgyak rendkívül olcsón szerez­
hetők be Miklós és Markbreit bazárában 
Piacz-utcza, Frohner-száiloda melleit.

Ha nincs pénze és mégis karácsonyi ajándé­
kokat akar, úgy jöjjön KAISER SALAMON
Debreczen, Hatvan-utcza 2. sz. alá hol ké­
nyelmes heti és havi részletfizetésre férfi 
ruha szöveteket, férfi, fiú kész öltönyöket, 
nőiruhu szöveteket, legújabb női paletokat, 
szőnyegeket, csipke függönyöket, tükröket, 
képeket stb. szerezhet be.

Kiss Gusztáv arczképfestészete Debreczen. 
Jókai-utcza 16. szám alatt létezik.

Nagyyálasztéku előnyomda. Mindennemű női 
kézimunkákban újdonságok óriási válasz­
tékban. Úgyszintén gyönyörű faragványok 
Füstös Testvéreknél Debreczen, Piacz-u. 12.

Kiváló finom kalács és kenyér liszt besze­
rezhető az orosházi kenyérsütődeben.

Gränfeld Adolf férfi-, fiú és gyermek ruha 
üzleteben ünnepekre legolcsóbb n lehel 
vásárolni. (Kistemplom bazár.)

1 kiló Teasütemény 90 krajczár és feljebb 
Félegyházi János kereskedésében Piacz­
és Miklós-utcza sarok.

VÖrÖS és fekete Afonya, compótnak, pecse­
nyéhez, vadhúshoz páratlan. Kapható:
Kontsek Gézánál.

Disznó Ölésre ajánlom legfinomabb hurka 
rizskásámat, egy kiló 14,16, 18, 20 kr., 
saját őrlésű törött fűszereimet, Lindenfeld 
Jenő, Városház-utcza.__________________

Legfinomabb szegedi rózsa és korona paprika 
óriási mennyiségben kapható Lindenfeld 
Jenő fűszer nagykereskedőnél Városház- 
utcza.

KARÁCSONYI AJÁNDÉKOK. Ifjúsági iratok és képeskönyvek.

nagy választéka

A

9 Festékdobozok. ^ Asztali tintatartók
Is

Levélpapír különlegességek.

Goldstein Karolina
orvosilag elismert műterme

Debreczen, Piacz-utcza 42. sz.
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Vácsi-Ktcza I. Budapest Kishid-u. 8.
Szemüvegeket óg orrcsíptetőfcet tinóm 
üveg- vagy valódi hegyjegeezekkel, 
nezél, álany, ezüst, arany- vagy _tek- 
nősbékacaout keret,b; 11. Sziídv.izi 
kettős tábori látcsöveket » legjobb 
mintákban és felszerelésekben. Zeiss,
Busch és Gnen-íéie prisiaás távcsö ­
vek, Aneroid- és Mganylégsulymérc- 
két. Ablak, szoba, terem, lürd -iiO-
mérőket. Górcsőket. Kagyité tiveeek. . ,
Rajzeszközök uj ezüstből. Teleszkópokat, iránytűket., 
napórákat stb. varázs-lámpák finom képekkel (laterna 
magica.) Fűthető gőzgép minták. Dörzsvillamgépek. 
ffleDékkészMékek villa^pekhez. Fbldtekék (Globn- 

.) Asványgyüjtemények. Fényképészeti készülékek.
Árjegyzéket bérmer«itire kOldBiffc.

Vidéki rendelések gyorsan és pentosan tcljcsittoluok

Az Ünnepek közeledtével ajánlom t. vevő­
imnek tisztán kezelt boraimat í lt. arad- 
vidéki 30 kr., 1 lt. magyarádi 40 kr. Bán 
Kálmán Egyháztér."_________

Világhírű Martcll Cognac J. & F. Martell, 
Debreczen és vidéke részére egyedüli fő­
raktár Váray József kereskedésében, városi 
bérház.

Ü Legpompásabb 
ajándék!

Ingyen 
hangverseny!

Tisztán égő szagnélküli petroleum literenként 
16 kr. Darvas Miksa lőszer és gyarmat­
áru kereskedésében, Deák Ferencz és Te- 
leki-utcza sarkán. Telefon 294.

Kngier (Gerbaud) ezukorkák eredeti árakon
és csomagolásokban kaphatók László Albert
és társa (Hegedűs S. es Sándor I.) könyv-
kereskedésében, Debreczenben.

A gőzmosóda, kívánság szerint férfit, vagy 
nőt küld ruhák átvétele végett a gyűjtő- 
kocsival.

Világhírű BEascagm-társuIal beszéMgépje a GRAMMOPHON. *
Gyermeknek, felnőttnek egyaránt pompás, olcsó ajándék. war Hasznos, szórakoztató, mnlattalé.

Kívánatra háznál is bemutat uk. ^
^ gflgr- Remek kivitelű képek modern keretekben. ^ 
M Igen csekély havi részletfizetésre kaphatók ft

«„Kazinczy“ Könyvkereskedő Részvénytársaságnál;
aj Debreczenben, József kir. herczeg-u. 8.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a föpostával ezombon.


